

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Número suelto, 5 céntimos.

Se publica los jueves y sábados.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esuelas mortuorias con-
renciales y económico.
La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, nú-
mero 54, Soria. — No se devuelven los originales.

DIRECTOR PROPIETARIO
DON VICENTE TEJERO

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

En esta capital y fuera de ella: Trimestre: 150 pesetas. Semestre, 275. Po-
año, 5. Extranjero, un año 10. Pago anticipado. Se suscribe en Soria, Collado, 54

EL AVISADOR NUMANTINO
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR
CIRCULACION DE LA PROVINCIA
EL SOCIALISMO
SUS PROGRESOS

III
El socialismo y el anarquismo son her-
manos, carnales del ateísmo, engendrados
unos y otros por los hombres de la revol-
ución francesa, y especialmente por la
fracción hebertista, la autora principal
de la abolición de todos los cultos y del
cierre de los templos, que dedicaron á
orgías y bailes públicos; la que pedía de-
gollar á todos los habitantes de ambos
sexos mayores de 60 años, para aminorar
la población de Francia, y por fin la que
á la par que negaba la existencia de Dios
instituyó la fiesta dedicada á dar culto á
la Diosa Razón, representada por la có-
mica é impúdica Maillard, mujer del im-
presor Momoro; la cual permitió que la
llevaran en andas y desnuda á la catedra-
l de París á recibir honores divinos, y
después á la asamblea á que la diera el
presidente el abrazo fraternal.

El jefe de esta fracción, madre del so-
cialismo y de la futura guerra social, la
más grande, larga y sangrienta que han
conocido los hombres y los siglos, se lla-
maba Hebert, que de vendedor de bille-
tes de teatro, de donde fué despedido por
escarnecedor de contraseñas y robar cam-
isetas y pañuelos, fundó un periódico, ó
más bien un libelo, titulado *Padre Duches-
ne*, y merced á su cinismo en atacar á
los ricos, á los nobles, sacerdotes y emi-
grados, y en halagar las pasiones de los
que entonces ellos mismos se llamaban
descamisados fué elevado nada menos que
á síndico del Ayuntamiento de París;
pero como pidiera un día y otro que la
guillotina no estuviera ociosa, cortando
cabezas, incluso la de los convencionales,
llamados de la derecha de la cámara, uno
de ellos, llamado Camilo Lanjuinais, des-
de las columnas de su periódico *El Viejo
Franciscano*, le dijo después: espera un
poco; Hebert, que voy á ocuparme de tí; y
enseguida después de recordarle sus robos
y rapiñas en el teatro, le descubre que su
amigo Bouchote le ha entregado 200 mil
francos por los números de su periódico,
repartido en el ejército para sublevarlo,
cuya suma estaba destinada para atencio-
nes de la guerra, terminando Lanjuinais
con esta exclamación: ¡200 mil francos á
ese pobre descamisado Hebert, para ca-
lumniar á Dante, Liudal, Cambón y Tu-
hurst! y casi todos los individuos de la
convención!

Mas como la abolición de los cultos y
el dado á la cómica diosa; había escanda-
lizado á la Francia y á la Europa, y Ro-
bespierre se proponía entonces celebrar
la fiesta del Dios Supremo desde la tri-
buna de la Convención acusó á los heber-
tistas de ateos, inmorales y contrarios á
la paz de la República, y todo el grupo
en un día pereció en la guillotina. Y á
poco de estas ejecuciones, apareció en la

prensa un demagogo más furibundo que
Marat, llamado José Babeuf, que el nom-
bre de pila le cambió por el de Graco, y
desde su periódico el *Tribuna del pueblo*,
pedía á todas horas la emancipación del
proletariado, abolición de la propiedad y
la felicidad común; diciendo además, que
el talento, la inteligencia, la instrucción
y el valor no eran para él nada, porque no
agrandaban la capacidad del estómago.

Mas como Babeuf halagaba á las pasio-
nes de las masas, bien pronto se hizo con
4.000 adeptos y fiado en ellos fraguó una
conspiración con el propósito de un día
dado salir á la calle con la bandera de li-
bertad, emancipación del proletariado y
felicidad común, y después de degollar á
los cinco individuos que componían el di-
rectorio, al capitán general de París y
parte de los individuos de la asamblea de
los quinientos; apoderarse de Luxemburgo,
de la tesorería de los arsenales y de-
posito de Marina, y dar muerte á todo el
que se opusiera á los deseos del pueblo
soberano, representado por los conjura-
dos. Y con el fin de á los que se levanta-
ran en rebelión: no les faltara el alimen-
to y hospedaje, los ricos que no dieran
uno y otro, y los panaderos y taberneros
que no les proveyeran de pan y vino, se-
rían colgados en los faroles. Este jacobino
quería la libertad como todos los que la
invocan mucho para ejercer la tiranía.

Como era natural el Directorio llegó á
saber la conjuración del terrorista y re-
ducido á prisión y desde la cárcel escri-
bió al Gobierno la epístola siguiente:

«Soy un poder y no temáis de tratar
conmigo. Soy igual á igual, porque soy jefe
de una secta formada que no destruiréis
por enviarme al cadalso y que se irri-
tará más y será más terrible después de
mi suplicio.» Mas el directorio despreciando
la amenaza le mandó inmediatamente á
la guillotina.

Y después de ejecutado este anarquista
ya en el siglo XIX aparecieron dife-
rentes socialistas y comunistas tales como
San Simón y Pournier, pero las ideas de-
magógicas y comunistas no presentaron
gravedad hasta la caída del trono de
Luis Felipe, cuyo chispazo socialista de-
rribó algunos tronos, hizo bambolear á
otros y conmovió á toda Europa.

Pues apenas se derribó la monarquía y
se proclamó la república se presentó al
gobierno provisional la policía de dere-
cho al trabajo para evitar desórdenes y
ataques á la propiedad, creó el Gobierno
los célebres talleres nacionales para dar
trabajo al que lo pidiera. Mas con la re-
volución con tinte socialista había origina-
do con un gran pánico financiero, ha-
ciendo bajar el 5 por 100 desde 116 á que
se cotizaba á 50; el 3 por 100, desde 70
á 33 y las acciones del Banco desde 3.080
á 1.080 y la industria, comercio y demás
negocios se paralizaron y á las dos sema-
nas se habían alistado 60.000 obreros
para no trabajar y si cobrar jornal en los
talleres nacionales y á los dos meses lle-
gaba su número á 120.000 que venían á
París de las provincias. Y como los ali-
stados unos eran albañiles, otros carpinte-
ros, los había de todos los oficios, artes y

profesiones y el Estado no tenía ni talle-
res ni locales ni herramientas para todos
aquellos fué el jornal solo para arruinar
al Estado y fomentar la holganza; pues de
120.000 obreros unos 4.000 trabajaban. El
asalto de la asamblea nacional por los de-
magogos y socialistas, la petición hecha
por Barbés pidiendo un empréstito de
mil millones de francos exigido á los ri-
cos y el nombramiento de una dictadura
de los socialistas de Barbés, Luis Blanc,
Albert. Blanqui, Raspail, Huvelr, Sub-
brier, Puro, Lereux, Obel y el gran so-
fista Proudhon que no llegó á constituir-
se, porque lo impidió la fuerza pública;
hizo ver al Gobierno que los talleres na-
cionales no eran sino un pozo de desor-
den, de empobrecimiento del país y de
amenaza al capital; por lo cual trató de
su disolución ó licenciamiento. Mas di-
vulgado este acuerdo entre los obreros,
el 23 de Junio apareció París con más de
mil barricadas defendidas por ciento cin-
cuenta mil trabajadores y socialistas y
después de cuatro días de fuego que para
tomarlos derramaron su sangre los gene-
rales Negrier, Duvier, Lamoriciere, Be-
dian, Brea, Frixio, Dornes, Lafontaine,
Libreton, Fouchere, Laménais y hasta el
arzobispo de París que fué cor. una misi-
ón de paz y quedó muerto de un ba-
lazo.

Durante el imperio de Napoleón hubo
propaganda socialista, pero no sedición;
mas apenas cayó del trono, estando toda-
via los prusianos cercando á París, tuvo
lugar la Comuna, en donde hubo sa-
queos, asesinatos y se vertió mucha san-
gre para reprimir aquella insurrección
comunista.

Desde 1793, que empezaron á levantar
la cabeza las ideas comunistas, hasta 1848
los socialistas caminaron á paso de hor-
miga; de 1848 á 1871, ó hasta la Comuna
de París, á paso del hombre, y desde esta
última fecha al paso de gigante, y hoy
corren con la velocidad del tren y maña-
na correrán como el telégrafo, la luz ó el
pensamiento, apoyados y empujados por
toda la prensa impía y revolucionaria,
por los políticos faltos de ciencia y so-
brados de ambición para escalar el poder
y porque cuanto más se camine hacia la
revolución social más cara ha de ponerse
la vida, más se ha de aminorar la pro-
ducción, más difícil ha de ser hallar tra-
bajo, menos riqueza han de tener las na-
ciones y los individuos, más paralizada
ha de estar la circulación de capitales y
más aprisa se ha de ir á la revolución so-
cial, efecto del hambre y de la desespera-
ción general. Por eso, la primera revol-
ución que hay en España, que será en
sentido republicano, los socialistas han de
decir; no, este no es el Mesías prometido;
no, esto no es socialismo y comunis-
mo; no, esto no es la abolición de la pro-
piedad que nos prometió la república
por boca de Lerroux, y ó no se cumple
lo prometido ó vamos á la revolución ó
insurrección á vengar el engaño. El que
guarde este y los demás artículos que
vamos á escribir verá, por desgracia, que
no nos engañamos en este vaticinio.

JUAN DE DIOS BLAS.

Carta de Madrid

Madrid 4 de Octubre de 1904.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: Hace cuarenta y
ocho horas que ha dado comienzo la fun-
ción parlamentaria y ya se han eviden-
ciado síntomas que determinan tenden-
cias de graves disgustos en el seno de la
mayoría del Congreso entre los señores
Romero Robledo y Dato, por motivo de
las ideas socialistas que se le achacan al
último.

Reunión en la Presidencia.

Poco después de las nueve, en la noche
de anteayer, fueron llegando á los salo-
nes de la Presidencia del Consejo de mi-
nistros los senadores y diputados mini-
steriales de ambas mayorías, causando no
poca impresión la presencia del Sr. Sil-
vela que llegó algunos minutos antes de
los diez. El jefe del partido conserva-
dor, fué saludado con verdadero entusias-
mo por los Sres. Maura y Sánchez Guerra.
A estas manifestaciones y presencia del
Sr. Silvela á aquel acto, siguieron infini-
tos comentarios, acentuados en grado su-
perlativo por la ausencia del Sr. Villa-
verde, al que momentos antes se le vió
paseándose por la calle de Alcalá con uno
de sus hijos.

A las diez en punto, dió comienzo la
sesión, sentándose en la Presidencia el
Sr. Maura con todo el Gobierno. En los
inmediatos divanes se sentaron los seño-
res Azcárraga, Romero Robledo, y con és-
tos el Sr. Silvela.

La concurrencia numerosa.

Habla el Sr. Maura

El jefe del Gobierno principió dando
gracias á los asistentes á la reunión y á
los adheridos, manifestando que el objeto
de la convocatoria no era otro que dar á
conocer el propósito del Gobierno de que
fueran reelegidas las mesas en ambos
Cueros colegisladores.

Añadió el Sr. Maura que siendo la
misma la situación del país que al sus-
penderse las sesiones en Julio anterior,
el partido y el Gobierno no hacían otra
cosa sino continuar la labor que tenían
emprendida.

Habló de la necesidad de dedicar pre-
ferente atención á las cuestiones econó-
micas, del tratado con Suiza tan íntima-
mente relacionado con la reforma arance-
laria.

Describió el Sr. Maura los trabajos del
Gobierno durante el interregno parla-
mentario, cumpliendo sus promesas, y se
ocupó del estudio de los proyectos re-
lacionados con la Agricultura é industrias
marítimas, y creando los nuevos Pósitos
y Sindicatos agrícolas.

Añadió el Sr. Maura que los reunidos
debieran tener la conciencia tranquila
como él la tiene, por haber hecho cuanto
se ha podido, y nadie puede pedir más,
ha dicho.

Afirmó que no recogía los cargos que
se le habían hecho, por no ser lugar aquel
para ello, y que en el Parlamento de todo
se hablaría.

Aludió á la ley de responsabilidad de
los funcionarios públicos, y dijo:

—Nosotros somos los que en ese Con-
venio con el Vaticano que indicamos para
el poder civil aquellos atributos que otros
olvidaron desde el Poder. La libertad se
ha hecho conservadora, porque solo así
es el escudo del orden social, el respeto á
las creencias y á la autoridad. Vamos
ahora al Parlamento y allí tendremos
derroche de elocuencia, pero no la razón
que les falta á los que nos critican.

Me alienta vuestro apoyo y la confian-
za que habéis sabido infundir en los que
odiaban la política, y que hoy constitu-
yen una gran fuerza para nosotros.

Para esta situación sólo hay un peli-
gro, ó mejor dicho, dos suicidios; vues-
tra disgregación ó perder esa fuerza de
oposición que nos apoya.
(Grandes aplausos).

Los Sres. Azcárraga y Romero Robledo.

El señor presidente del Senado pro-
nunció breves palabras para agradecer á
S. M. el rey y al Sr. Maura se le haya
designado de nuevo para presidir la Alta
Cámara, y hace un elogio de los senado-
res ministeriales afirmando que todos
ellos cooperarán con entusiasmo y con fe
la obra del Gobierno.

El Sr. Romero Robledo dijo que pro-
nunciaría pocas palabras, y ocupó la aten-
ción de los reunidos con un verdadero
discurso.

Después de dar gracias por habersele
designado para continuar presidiendo el
Congreso, hizo un elogio de la actual
mayoría que ha prestado, dijo, sus fuerzas
y adhesión á tres hombres políticos que
constituyeron Gobierno.

Dijo que le espantaba el pensar que
terminada la vida legal de estas Cortes,
ese esta mayoría, siendo substituida por
otra que no tenga los mismos ideales.

Añadió que el país no hace caso al-
guno de algaradas promovidas al grito de
libertades que no han sido conculcadas.
Aquí, dijo, no sólo no está desamparada
la libertad, sino que tenemos el máxi-
mum de libertades.

Lo que sí pone miedo á mi espíritu es
la moda de querer elevar sobre todos el
derecho colectivo, que no es el derecho
de los más. Contra tal tendencia que con-
sidero perturbadora para el orden social,
protesto con todas mis fuerzas.

Dirigiéndose á la mayoría, el Sr. Ro-
mero Robledo, dijo: «A vosotros están
entregadas esas dos tendencias. Pensad
en su gravedad y en las responsabilida-
des que contraéis.

Por mi parte no puedo ofrecer nada en
nombre de la mayoría.

No sólo puedo decir que será el que
fué, y que la mayoría y el Gobierno con-
tarán con mi apoyo en frente de cuantos
le combatan» (Grandes aplausos).

Con el discurso del Sr. Romero Roble-
do se dió por terminada la reunión, y
eran las once y cuarto de la noche.

Las Cortes.

Tanto en el Congreso como en el Sena-
do no parecía ayer, al dar comienzo á las
sesiones, que se principiaba una nueva

—Permitir que nadie se aproxime y hable al
centinela sin pedirle la consigna.

—Y ¿quién te dice que no la he pedido? Se la
pedí y me la dió.

—¿Te la dió de veras? Entonces no sería cris-
tiano?

—Vino en derechura, y me dijo muy clarito:

Nomen imperatorum (1).

—¿Cómo?

—*Nomen Imperatorum*—repitió el bárbaro.

—¡Imbécil! *Nomen Imperatorum* era la consi-
gna—gritó enfurecido el desesperado romano.

—*Nomen ó Numen*, allá se va todo; no hay más
diferencia que una letra. Vosotros me llamáis á
mi Arminio, y yo me llamo Heriann, y los dos
nombres significan, sin embargo, lo mismo. Yo
no estoy obligado á saber las sutilezas de vuestra
lengua.

Corvino bramaba de cólera, más irritado con-
sigo mismo que con el dacio, pues conoció que ha-
bía conseguido mejor su objeto poniendo de cen-
tinela á un soldado pretoriano inteligente y astu-
to, en lugar de un extranjero imbécil y salvaje.

—Buena—le dijo al fin—tú darás cuenta al

(1) Nombre de los Emperadores.

CAPITULO XV

EXPLICACIONES

Así que fué de día acudió la gente en tropel
al Foro para leer el tremendo edicto con que se
venía por tanto tiempo amenazando; mas al ha-
llarse con la tablilla desnuda, se armó una tumul-
tuosa vocería por la ciudad. Unos se admiraban
del valor de los cristianos, á quienes genealmen-
te se tenía por cobardes; otros se indignaban de
tamaño audacia; quién se reía de los funcionarios
que habían entendido en la proclamación del edic-
to, y quién se irritaba pensando que se aguaría la
fiesta que esperaba.

Desde muy temprano no se hablaba de otra
cosa en todos los sitios públicos y paseos; en las
grandes Termas Antonianas conversaba sobre lo
mismo un grupo de sus concurrentes más madru-
gadores. Entre ellos se encontraban Scauro el
abogado, Próculo, Fulvio y el filósofo Calpurnio,

—Justamente—le interrumpió Corvino—¿Por
qué no lo hiciste?

—Por nada... porque no me lo permitió... Dí-
jele que se fuera si no quería que le atravesara, y
retrocediendo enristré la lanza. Mas yo no sé
como diablos lo hizo; que de la manera más sen-
sencilla del mundo me la arrancó de la mano, la
partió en dos pedazos contra sus rodillas como si
fuese la espada de caña de un muñeco, y tiró el
hierro á más de cien pasos de distancia, allí mis-
mo donde le veis ahora.

—Y ¿por qué no te arrojaste sobre él con la
espada y le despachaste á cuchilladas? Pero ¡calle!
¿Tienes yacia la vaina? ¿Dónde está la espada?

El dacio señaló con el dedo al tejado de la pró-
xima basilica y respondió:

—Allí... ¿No la veis relucir sobre las tejas?

Corvino dirigió la vista á aquel lado y vió en
efecto brillar á los rayos del Sol naciente una
cosa parecida á una espada.

No obstante, resistiéndose á dar crédito á sus
ojos, exclamó con ira:

—Y ¿cómo se encuentra tan alta, estúpido mi-
serable?

Al oír el soldado tal apóstrofo se retorció sus
largos bigotes y gesticuló de tan expresiva ma-

legislatura; tales eran los buecos que se observaban en los escaños ministeriales y de las oposiciones.

En escritorios, pasillos y tribunas la soledad era espantosa.

En la Alta Cámara, y presidiendo el Sr. Azcárraga, se aprobó el acta de la sesión preparatoria, celebrada el domingo, y entre otras comunicaciones se leyó la del nombramiento del señor conde de Tejada de Valdosera para la Embajada en el Vaticano.

El Sr. Maura, de gran uniforme y con banda verde, leyó el decreto de convocatoria de Cortes, y fueron elegidos los secretarios, señores condes de Bernar, Ortuño y marqués de Velilla de Ebro y Reinoso.

El Sr. Azcárraga pronunció un nuevo discurso de gracias por el apoyo que los senadores le prestaron en la anterior legislatura, durante cuya etapa el Senado terminó 144 leyes y dando su aprobación a 119 proyectos, que pasaron al Congreso.

El Sr. Rodríguez San Pedro reprodujo, en nombre del Gobierno, todos los proyectos pendientes, y después de reelegirse la comisión de actas, siendo sustituido el señor duque de Lema por el marqués Sr. López Muñoz, y verificado el sorteo de secciones, se levantó la sesión.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha enviado hoy al Senado las Reales órdenes concernientes al Concordato, á fin de que con todos los demás documentos que ya obran en la Alta Cámara, sean examinados por cuantos senadores lo deseen antes de dar comienzo al debate referente al Convenio con el Vaticano.

En el Congreso.

El marco es flamante, con los embarnizados y las nuevas alfombras; los preliminares de la sesión inaugural fueron bastante sintéticos.

Abundando las conferencias y los cabildos de siempre, se habló mucho del Sr. Silveira en el salón de conferencias y de los discursos del Sr. Maura y Romero Robledo. También se comentó la ausencia del Sr. Silveira, que sin duda no quiso votar para la presidencia al Sr. Romero Robledo. Este permaneció vestido de toda etiqueta en el salón de referencia, mientras que en el de sesiones se verificaba su votación y no ocultó sus propósitos de combatir la tendencia socialista colectivista, manifestando que así se lo había comunicado al exministro conservador Sr. Dato. Este, que también se hallaba en el salón de conferencias, conferenció en un rincón de la sala con el Sr. Romero Robledo.

Otra incidencia, bastante significativa, vino á aumentar las cábalas. El Sr. Villaverde, que desde primera hora se presentó en el Congreso, parecía mal humorado, y según sus amigos, no le había satisfecho el discurso del Sr. Maura. El Sr. Villaverde, poco después de permanecer en la Cámara popular, penetró en el despacho de ministros y conferenció con el señor Maura, mientras que los periodistas permanecíamos en el pasillo inmediato.

Salió el Sr. Villaverde y éste manifestó que el Sr. Maura le había anunciado que en una de las próximas sesiones del Congreso se proponía el Gobierno reproducir su proyecto de mejora del cambio de la moneda.

El señor conde de Romanones, que se encontraba en el corro formado por el señor Villaverde y los periodistas, decía:

«Nuevamente le quieren engañar. Yo no creo á Maura; si dentro de muy breves horas se reproduce el proyecto de los cambios pediré la palabra y veremos lo que dice el Gobierno, porque este asunto dará muchísimo que hablar. Maura reproduce el proyecto de Villaverde, primero para tenerlo á raya y segundo porque sino Villaverde pediría, usando de un derecho indiscutible, que se reprodujera, y esto traería alguna contrariedad.

La sesión.

A las tres de la tarde y declarada abierta la sesión por el presidente de edad Sr. Ayuso, el Sr. Maura lee el decreto declarando abierta la legislatura, y se procede á la elección de Presidente. El Sr. Romero Robledo resulta elegido por 160 votos y dos papelotas en blanco, absteniéndose de votar las oposiciones, excepto el Sr. Nocedal, el señor marqués de Villasegura del partido democrático y los moretistas señores barón de la Torre, Aznar, Quiroga Ballesteros y Ribas.

A continuación se eligen los vicepresidentes. Votaron 160 diputados y son elegidos el señor marqués de Figueroa por 140 votos, el Sr. Aparicio por 122, el Sr. Cortezo por 100 y el señor marqués de Santa María de Silveira por 90.

Se eligen los secretarios y son designados los señores marqués de Grigny por 134 votos, Castel por 123, barón de la Torre por 56 y Garnica por 41.

El Sr. Romero Robledo pasa á ocupar el sillón de la Mesa presidencial y los secretarios elegidos.

El Sr. Presidente.

Animado algún tanto el Congreso el Sr. Romero Robledo se dirige á la Cámara dando gracias por su elección y asegura que mantendrá los derechos de todos dentro de los límites de la concordia, posibles entre opuestas aspiraciones.

Manifestó que el camino no era llano, como nunca lo es en la vida, por las densas nubes, dijo, que obscurecen el horizonte y ocultan á nuestras miradas peligrosos escollos. Considera seguro que habrán de prevalecer los principios de la sociedad en que vivimos y dice:

«Me acojo y vivo en la casa solariega del partido liberal español, en aquella que construyeron nuestros antepasados, desde los honrados é inmortales legisladores de Cádiz, y creo que el derecho no tiene otra forma ni más adecuada expresión.

Viejo ya para cambiar de sitio no he de hincar mi rodilla ante los nuevos altares».

Termina el Sr. Presidente del Congreso asegurando defender el tesoro, dice, de sus creencias y resuelto á ayudar en la misión que le tienen impuesta los señores diputados, respondiendo de este modo á la confianza que se le ha ratificado. (Grandes aplausos).

Noticias.

Por la prensa extranjera circulan alarmantes rumores referentes á la salud del Emperador Guillermo de Alemania.

Los médicos aconsejan al Kaiser que inviene en el mediodía de Europa.

El periódico The Daily Express, de Londres, ha asegurado que D. Alfonso XIII irá á la capital de Inglaterra el 13 de Octubre del año venidero, y publica asimismo un despacho de Berlín manifestando que los esposales del Rey de España con la duquesa María Antonia Mecklenburgo, se anunciarán pronto oficialmente.

El Sr. Maura ha negado categóricamente que tales negociaciones matrimoniales se hayan emprendido no solamente en la Corte alemana sino con otra nación por ahora.

A pesar de los buenos oficios de Francia continúa en Marruecos la anarquía, habiendo sido asesinado el gobernador de Arzila, hermano político de El Menebi, produciéndose extraordinaria agitación, hasta el extremo de haberse cerrado las puertas de la ciudad.

Se han firmado los decretos nombrando embajador cerca de la Santa Sede al señor conde de Tejada de Valdosera, y representante de España en Portugal al señor conde de la Viñaza.

Esta mañana ha llegado á Madrid el Sr. Montero Ríos y por la tarde asiste al Senado. En la estación del ferrocarril del Norte fué recibido el jefe del partido

democrático por la plana mayor de sus amigos.

Mañana, á las nueve de la misma, regresará á Madrid S. M. el rey de vuelta de Riela y Teruel, á donde ha ido en el día de hoy, visitando aquella capital.

Dice Le Figaro, de París, que Su Majestad el rey D. Alfonso XIII se propuso recorrer el reino de España en automóvil, oponiéndose á ello el Sr. Maura, que tuvo que reclamar el apoyo de la reina madre para recordar á su regimiento el respeto debido á la etiqueta española, la más severa de todas.

Ayer quedó destruido cerca de San Juan de Luz, el automóvil en que viajaban la Sra. Guerrero, la señorita Gloria Laguna y el actor Sr. Díaz de Mendoza. Este resultó ileso, pero la primera actriz del teatro Español resultó con fuertes contusiones en el brazo derecho y la señorita Laguna con erosiones de escasa importancia.

Las lluvias son generales en el centro de España.

El día algún tanto nebuloso: anoche ha llovido y tronado.

ULTIMA HORA

El Congreso se encuentra animadísimo, trabajando los Sres. Maura, Osma y Allendesalazar, que desde el primer momento se encuentran en la Cámara, para el triunfo de los ministeriales en las comisiones permanentes del interior, incompatibilidades y corrección de estilo. Todas las oposiciones tienen en las Comisiones de referencia representación.

Continúan las cábalas y calendarios; pero hay que asegurar que hoy por hoy la conexión de la mayoría es una garantía de que las batallas que se propongan dar las oposiciones, han de ser reñidísimas y nutridas las votaciones.

Continúan llegando los diputados rezagados, á quienes se avisó por Gobernación para que se presentaran en Madrid. No ocurre otra cosa. Suyo affmo.

EL CORRESPONSAL.

SAN SATURIO

FESTIVIDAD RELIGIOSA EN MADRID

Nuevamente, y en el presente año, la católica colonia soriana en la capital de España, tan numerosa como distinguida, se ha congregado en el suntuoso templo de Ntra. Sra. del Carmen para rendir soberanos cultos á su Santo Patrón, el anacoreta S. Saturio, cuya histórica vivienda en la sierra de Santa Ana es el galardón más sintético y típico de aquella ciudad, tan fiel á sus legendarias tradiciones, como amante de sus sagradas reliquias.

Si sublime cuadro de unión cristiana ha ofrecido la solemne novena al que, olvidándose de las mundanas pompas, se recogió en la cueva, única en España, para ser guía y consuelo de su pueblo, y que, aún á través de los siglos, le consagra el eterno recuerdo y veneración del alma, con que todos los años le dedica entre millares de luces y nubes de incienso.

El Santo Patrón de Soria aparecía en la parroquia del Carmen bajo riquísimo dosel de grana y oro y blanco en su interior, rodeado de flores, ofrecidas en holocausto de la pureza de una Asociación constituida para enaltecer, como se merece, lejos de su tierra, al santo que muchas veces encomendaron sus ternuras, y por hombres hoy que saben guardar incólumes en el fondo de sus corazones católicos y amantes de la tradición la fe purísima que desde niños germin y atesoraron en sus espíritus.

La colonia cristiana de Soria en Madrid está de enhorabuena, porque, acaso luchando con el indiferentismo y la apatía de los presentes tiempos, ha secundado con entusiasmo propósitos ennoblecidos como aquellos en que se inspira la benéfica Asociación de San Saturio, y EL AVISADOR, en este punto, á todos felicita.

Tres sermones notables.

El presbítero soriano D. Matías Ortiz de Urbina es un sacerdote joven, de grandes talentos y felices disposiciones para llevar al áni-

mo menos fervoroso la convicción más íntima y contentado.

Desde la cátedra del Espíritu Santo, en la tarde del viernes, pronunció el Sr. Ortiz de Urbina una notabilísima oración, basada en la parte del «Padre nuestro» en la que se pide al Señor: No nos dejes caer en la tentación.

Estilo elegante, fluidez de frases, maneras distinguidas y entonación simpática fueron las notas que nos ha dado á conocer el joven orador sagrado, al que auguramos, de continuar estudiando, un lugar preeminente entre los predicadores de nuestro sacrosanto Evangelio.

El discurso del Sr. Ortiz de Urbina, por lo profundo de sus razonamientos, por la incontrovertible lógica de su frase, es de aquellos que demuestran notorias dotes de verdadero talento.

Adujo textos santos y ejemplos vívidos para precaverse de la tentación cuando tantos halagos ofrecen los vicios; y, finalmente, expuso á la consideración del auditorio y de los fieles la manera práctica de ir gradualmente alcanzando las eternas felicidades.

Siga el Sr. Ortiz de Urbina dando muestras de sus conocimientos y de su ciego amor al estudio, y llegará desde el púlpito á donde su talento le conduce indefectiblemente.

Sobrado conocido es el párroco de San Lorenzo, de Madrid, D. Francisco Hernández Bocos; pero en la tarde del sábado último hizo un discurso que la colonia soriana católica de Madrid recordará por mucho tiempo. Con la sencillez y limpia dicción, tan peculiares en el Padre Bocos, éste cantó verdaderamente las glorias de la oración dominical, en pedir al Señor que nos libre de todo mal.

El orador definió el bien y el mal, exponiendo la doctrina de Santo Tomás al asegurar que el bien ha de ser perpetuo.

El Padre Bocos describió los bienes momentáneos que pueden originarse en la vida humana.

Las riquezas, los placeres y hasta los lazos de la familia, son efímeros, transitorios—exclamó el Padre Bocos—; pero no así cuando los sentimientos del bien son perpetuos.

Presentó á la consideración de los fieles el amor del usurario á sus tálagas, sin que enjugo las lágrimas del menesteroso, sin emplear en obras de caridad los medios con que cuenta; mas afirmó el orador sagrado, que, sin la menor duda, ha de acarrearles el tormento infinito por no haber sabido emplear sus riquezas durante su breve peregrinación por la tierra.

Habla el Sr. Bocos del bien del agricultor, el comerciante y el industrial, acrecentando sus intereses por medios legales, y finalmente matizó su oración con el recuerdo de la vida de San Saturio, retirado del mundo, consagrado á la oración, viviendo en la humildad y pobreza para pedir por sus paisanos.

Dirige el Padre Bocos á la imagen de San Saturio una elocuentísima súplica, rogando al Santo Patrón de Soria proteja á aquella desvalida provincia, cubra con su manto protector á los sorianos, tan acreditados hijos del trabajo como desgraciados en muchas ocasiones, y ruega con entusiasmo y decisión que el Señor de todo lo creado oiga la voz del santo anacoreta y puedan entrar en los cielos sus paisanos.

D. Manuel Uribe, párroco de Nuestra Señora de la parroquia del Carmen, de Madrid, y presidente de la Asociación de San Saturio, dejó oír elocuentemente, como siempre, su voz desde el púlpito, en la mañana del domingo, en que se celebraba la festividad del santo anacoreta.

Desarrolló el Sr. Uribe el tema: «El hombre de oración».

San Saturio es el hombre de la oración—afirmó el orador—y la oración, dice, hace al hombre excepcional, y San Saturio, al aceptar la vida solitaria para entregarse á la oración, da grandísimo esplendor á su privilegiada inteligencia.

En párrafos elocuentísimos habla del cenovita Elías, retirado en el monte Carmelo, en donde fundó una verdadera escuela de anacoretas.

Dijo que el Bautista se retiró para hacer penitencia, y tuvo muchos discípulos. Citó á San Jerónimo y á Santa Paula, que huyeron del mundo para vivir en cuevas solitarias, y no obstante eran aquellos santos visitados en su soledad para obtener sus bendiciones y las gracias que, por conducto de Dios, distribuían.

El Sr. Uribe hizo una descripción de las escuelas de Alejandría, cuna del monacato; y cenovitas y monjes han engrandecido el mundo

en todas las esferas del saber y de las artes. El sabio Padre Uribe dice que San Saturio tuvo discípulos, y San Prudencio abandonó su domicilio y fué en busca del santo patrón de Soria, realizándose el milagro de atravesar el río sobre sus ondas.

No, no son inútiles los monjes y cenovitas—exclama el orador sagrado—porque ellos son hombres de oración, y los pueblos que los han elegido como protectores y patronos alcanzan las llaves del Cielo, porque la oración, según San Agustín, es la clave de todo mérito, para que se abran las puertas de eternos paraísos.

Esto ha conseguido San Saturio. El Sr. Uribe invoca al hombre de oración, interceda cerca del trono de Dios por las desgracias de la patria, y excita al auditorio procure imitar la conducta del santo anacoreta San Saturio, con el fin de que á todos nos proteja con las saludables enseñanzas de la oración y podamos subir á los cielos.

Notables por todos conceptos fueron los tres sermones, ligeramente extractados porque no disponemos de mayor espacio, que se pronunciaron durante la novena á San Saturio en Madrid, y al dejarlo así consignado, cumplimos con el deber de justicia que nos impone la más exacta información.

La concurrencia á la festividad religiosa del patrón de Soria fué en el presente año más numerosa que en los anteriores.

Entre las distinguidas damas hemos visto á las señoras doña Feliciano Benito de Fernández, Clementa Lozano de Urbina, Pilar Blanco Aragoncillo, Segunda Díez de Isla de Pérez, señoras de Ramos, Zorzano, y de Cáceres, señoras y señoras de Herrero Salamanca, señora de Hernández, Señora Jacoba García de Villegas, Filomena Calleja de Sacristán, Claudia Fernández, Venancia Vero, María González, Lucía Blasco, señora de Peñalver y otras muchas, que lucían el escapulario del santo cenovita, con su efigie y la ermita, sobre fondo de seda blanca.

Asimismo lucían el santo escapulario de la Asociación de San Saturio en Madrid, los señores D. Francisco Garcés, D. Florencio Bloca, D. Robustiano Fernández, D. Pedro Lacia, D. Pablo Ortiz de Urbina, D. Gregorio Rubio, D. Tiburcio Millán, D. Licer Bonafonte, D. Anastasio Blázquez, D. Francisco Ramos de Pablo y un sinnúmero más que sería prolijo enumerar.

Terminada la festividad religiosa del domingo se reunió la Junta directiva de la Asociación, y con un desprendimiento honroso y digno del mayor encomio, D. Robustiano Fernández se obligó á anticipar el importe del coste de un riquísimo estandarte, que el año próximo lucirá majestuosamente en el altar de San Saturio.

Bien hayan las almas santas que acudan á inscribirse en las listas de la Asociación de San Saturio, establecida en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, en Madrid, y corazoncitos benditos como el que atesora D. Robustiano Fernández, al dar patentes muestras de su grandeza en favor de las gloriosas tradiciones y creencias de la tierra de los numantinos!

JESÚS LÓPEZ GÓMEZ

INFORMACIÓN DE MERCADOS

ALMAZAN.—Precios del mercado celebrado el día 4: Trigo puro, fanega, 12 pesetas; común, 11; centeno, 10; cebada lailla, 9; id. caballar, 8;50; avena, 6; yeros, 11; guijas, 11; huevos, 1'15; patatas, 1.

Ha empezado la sementera en buena sazón, aunque en algunos pueblos se lamentan de poca agua. Las fiestas de la Virgen del Rosario se han celebrado según costumbre, sin que en la corrida de toros hubiera que lamentar incidente alguno.

ALMARZA.—Precios del mercado celebrado el día 1.º: Trigo puro, fanega, 11'75; común, 10'50; centeno, 10; cebada lailla, 9; id. caballar, 8'50; avena, 6; yeros, 13; lentejas, 12; guijas, 11; huevos, docena, 1'10; patatas, arroba, 150; tocino fresco, kilo, 1'70; carne de cordero, 1'40; id. de oveja, 1'40.

Como la cosecha ha sido tan escasa y los piensos alcanzan precios tan elevados, es mucha la afluencia de ganado que se observa ante el temor de no poderlo sostener en el próximo invierno; pero son muy pocas las ventas.

GOMARA.—Precios del mercado celebrado el día 1.º:

nerá, que obligó á Corvino á que repitiese la pregunta con palabras más corteses.

—¿Qué se yo?—respondió el soldado.—El, ó lo que fuere, si el menor esfuerzo, como por arte de magia, me la arrancó de la mano, y de la suya la pasó al tejado con la misma facilidad que pudiera yo tirar una caña á veinte pasos. Después el mozalbete salió de detrás del poste, y ambos desaparecieron juntos.

—¿Háse visto cosa más extraña?—pensó Corvino.—Y sin embargo, todo parece indicar que el bárbaro no miente. Esta fechoría no es de seguro un cualquiera quien la ha llevado á cabo. Mas, dime: ¿por qué no llamaste para que te auxiliasen á las demás guardias?

—En primer lugar, capitán, porque allá en mi país acostumbramos á batirnos con cualquier hombre, pero no corremos nunca detrás de fantasmas ni duendes. Y luego ¿para qué, si dejaban allí sola y salva la tablilla cuya custodia me encargásteis?

—Bruto, animal—murmuró entre dientes Corvino. Y en seguida continuó en voz alta:—Esta ocurrencia te puede costar bien cara. ¿No conoces qué es un delito que tiene pena de muerte?

—¿Cuál?

quiénes eran los autores de aquel atentado, y desgraciadamente junto al pilar donde había estado expuesto el edicto se encontró una navajita que recordó haberla visto en manos de uno de sus compañeros de escuela. Guardóselo como un medio precioso de futura venganza, y corrió á proporcionarse otra copia del decreto.

Emperador de tu conducta, y ya puedes calcular lo que te espera.

—En cuanto á eso—replicó el soldado—los dos estamos unidos al mismo yugo, capitán—Corvino—palideció, pues sabía que era la verdad.—Por lo tanto, procura no perderme á mí si queréis salvarlos. El Emperador os hizo responsable de la tablilla...y...

—Tienes sobrada razón, amigo. Yo diré que he averiguado que un grupo muy considerable de gente armada te atacó y mató en tu puesto. Quédate escondido algunos días en el cuartel hasta que se olvide el lance: yo te enviaré allí cerveza en abundancia.

El soldado partió y fué á ocultarse; pero algunos días después apareció en las márgenes del Tíber el cadáver de un soldado dacio, con todas las señales de haber sido asesinado. Supúsose que habría caído al río en alguna riña de borrachos, y no se hizo ningún género de indagaciones. Así había, en efecto, sucedido; pero Corvino habría podido explicar el hecho con todos sus pormenores.

Antes empero de alejarse del Foro, el hijo del Prefecto registró escrupulosamente el malhadado sitio de la ocurrencia para ver si encontraba algún indicio por donde venir en conocimiento de

Trigo puro, fanega, 12 pesetas; común, 11; centeno, 10; cebada lailla, 8'50; avena, 6; guijas, 5; huevos, docena, 0'90; patatas, arroba, 1'25.

Las fiestas de San Saturio.

¡Vaya un programita que les ha salido a nuestros ediles en el año actual! Festejos más nuevos no he visto ni oído. Son desamparantes! ¡No tienen igual!

Los festejos se verificaron con estricta sujeción al programa que dimos a conocer a nuestros lectores, salvo la corrida del lunes, que no se celebró en él y las carreras de pollos y cintas que cambiaron de hora.

Después de ordenarse de Presbítero, en Pamplona, el día 24 del pasado mes de Septiembre, el Pástor de San Mateo Apóstol, ha celebrado por primera vez el santo sacrificio de la Misa en la parroquia de San Andrés de Eibar (Guipuzcoa), su pueblo natal, el día 2 del corriente, D. Facundo Salaverria, Beneficiado tenor de la Santa Iglesia Catedral de Burgo de Osma.

FIESTAS PROFANAS

D. Gregorio Cecilia presentó dos colecciones de fuegos artificiales, que servirían para acreditarle de pirotécnico de gran fama si ésta no se hallase consolidada para nuestro paisano.

LA CORRIDA

Creo que lo han dicho muchos antes de que yo lo diga. Ni sacando a San Isidro en popular rogativa, se consigue que se cubra el cielo con tanta prisa, como anunciando que en Soria vamos a tener corrida.

La corrida estaba anunciada para las tres de la tarde. Cerca de las cuatro apareció en el palco presidencial don Mariano Vicén y dió la orden de comenzar.

Corrió la llave Eladio García del Amo, y hecho el despejo se abrió el de los sustos, Primerero. Negro, astifino, de bonita lámina.

Empiezan los del percal un bonito kake-val y sufren mil desvarios, se hace cada cual cien llos y otros ciento cada cual.

Máximamente capeado pasa el toro al segundo tercio y entre uno y otro de los palitroqueros le adornan con unos cuantos medios para pesneceros, traseros y otros excesos.

Había poco, de oro y granate (de oro no habíamos nada) larga un discurso a D. Mariano y se va a la fierra, que está enterita, y la pasa sin arte, ni facultades, ni valentía, ni nada.

Larga un pinchazo y luego otro y después un sablazo infame. Pincha otra vez y otra y sabe Dios cuántas más.

El toro se aburre. El público, dedica a la faena unas cuantas palmas guasonas. Segundo. Negro también, parodote y que se trae las de Cain.

El presidente agita el trapo rojo. Se aplaude la disposición y se silban los palos que no prenden más que en su cincuenta por ciento.

Como que está muy cara la pólvora. Sigue Villa la faena comenzada en el anterior. Pero hombre los zapateros no trabajan en las.

Después de otra serie de afilerazos el toro se echa. El puntiero acertó al golpe número X. Tercero. Chiquitillo, feillo y raboncillo. Con alguna voluntad y muchos pies limpia el ruedo en un momento.

Cuarto. Castaño obscuro, bravucón y no bote. Se le capea como a los otros y pasa al segundo tercio. El público pide que parece Habla poco. Este puso un buen par al quiebro. Muere con la misma afrenta que sus hermanos.

Resumen.

La corrida... de vergüenza. De Habla poco, más vale no hablar nada. De los otros niños, ninguno. La dirección de Plaza, Liao Yang. La tarde, como de corrida. Y la entrada muy floja.

Ecos y noticias.

En la sesión que celebró la Diputación provincial el sábado último se acordó proponer al Gobierno la inclusión de los siguientes ferrocarriles secundarios:

- 1.º De Soria al límite de la provincia de Burgos, por Abejar, Saldueño, Molinos, Covaleda y Duruelo.
2.º De Soria a Calatayud, por Almenar, Cardedeño, Noviercas, Olvega, Borobia y Ciria, hasta el límite de la provincia de Zaragoza.
3.º De Osma a San Esteban de Gormaz al límite de la provincia de Segovia.
4.º De Osma a San Esteban de Gormaz a Soria y de Soria a Calahorra por Villar del Río y Yanguras.
5.º De Soria a Logroño, por Almarza Póveda y Piquera.
6.º De Torralba ó Medinaceli a Maranchón y Monreal del Campo.

Después de ordenarse de Presbítero, en Pamplona, el día 24 del pasado mes de Septiembre, el Pástor de San Mateo Apóstol, ha celebrado por primera vez el santo sacrificio de la Misa en la parroquia de San Andrés de Eibar (Guipuzcoa), su pueblo natal, el día 2 del corriente, D. Facundo Salaverria, Beneficiado tenor de la Santa Iglesia Catedral de Burgo de Osma.

Por la guardia civil del puesto de Vinuesa fué detenido y entregado a la autoridad judicial de dicho pueblo, José López Tejero, natural de Briones (Logroño), que se halla convicto y confeso de haber hurtado una caballería, asnal del prado titulado «La Soledad», en la madrugada del día 30 de Septiembre último.

Un apreciable suscriptor nos remite el siguiente escrito: UNA PREGUNTA.—¿Se ha enterado el señor Gobernador de esta provincia, de que la sociedad anónima del ferrocarril de Torralba a Soria, no concede a sus empleados el día de descanso semanal, que preceptúa la reciente ley?

Si como es de esperar se ocupa de este asunto, prestará un gran servicio a los dichos empleados, quienes antes de quejarse de tal abuso, por temor a la expulsión, preferirán sufrir en silencio el verse hechos el blanco de la arbitrariedad de la Compañía.

Nadie niega a ésta el derecho que le asiste de retener en sus puestos a los empleados en domingo, cuando así lo reclama las exigencias del servicio; más tampoco ella puede negar que el no concederles un día de descanso dentro de la semana, ni darles tiempo para que en domingo cumplan y lleven sus deberes religiosos, es faltar abiertamente al citado reglamento.

Antes de insertar las líneas anteriores hemos procurado averiguar en las oficinas centrales de esta capital la verdad que pudieran encerrar en sí dichas manifestaciones y hemos sabido que aun antes de regir la ley del descanso dominical, la compañía de Torralba a Soria, concedía a sus empleados veinticuatro horas de descanso, concesión que sigue haciendo actualmente.

Queda, pues, contestada la pregunta de nuestro suscriptor.

Ayer salió para el Burgo de Osma D. Fortunata Hernández Calonge. Feliz viaje.

Anteanoche descansó durante cuatro horas en la estación de Arcos de Medina, S. M. el rey D. Alfonso XIII. Nuestro Gobernador Sr. Zapata salió de Soria el martes por la mañana para cumplimentar al monarca.

Durante el mes de septiembre finado se expidieron por el Gobierno civil de esta provincia licencias de caza, uso de Armas, pesca y galgos en número de 114.

El sábado pasado la Guardia civil del puesto de Gómara detuvo a Zoilo de Francisco Delgado y a su esposa Pilar Sánchez, como autor y cómplice del robo de quinientas pesetas y ropas blancas llevado a cabo en la madrugada del día 26 de Septiembre último en la casa de Librada Delgado Tello, madre del Zoilo, que residía en la calle de Carra-Gómara, número 5, del pueblo de Villaseca de Arciel.

El hecho ocurrió en ocasión en que la dueña de la casa robada se hallaba implorando la caridad pública en los pueblos limítrofes al de su residencia. Zoilo, penetró por la chimenea y se apoderó del dinero y ropas que su madre tenía.

Hasta que la damnificada volvió a su casa no se descubrió el delito. Los detenidos se hallan a disposición del Juez municipal de Villaseca de Arciel.

Nuestro particular amigo D. Felipe Ruiz se halla en estos momentos agoviado por el inmenso dolor que le ha producido el fallecimiento de su querido hijo Manuel, niño de diez años, cuya desgracia ocurrió en la tarde del martes último.

Al enterro han acudido muchos amigos de la familia del Sr. Ruiz, que así le han dado una prueba de verdadero afecto de las que se agradecen siempre. Acompañamos a nuestro buen amigo, esposa y demás familia en el justo dolor que les ha producido tan irreparable pérdida.

Están vacantes las Secretarías del Ayuntamiento y Juzgado municipal de Modamio, dotadas con 300 pesetas y derechos de arancel. Por término de ocho días se admiten las solicitudes en la Alcaldía de dicho pueblo.

ASAMBLEA MEDICA.—El domingo último a las once de la mañana se reunieron en el salón de actos del Instituto general y técnico cuarenta señores médicos de esta provincia, bajo la presidencia de D. Lucas Abad, delegado provincial, y constituida la mesa por cinco representantes de los distritos siguientes:

Por el Burgo de Osma D. Emelcero Pachón, por Almazán el Sr. Agreda, por Medinaceli el Sr. Matute, por Agreda el Sr. Giménez y por Soria el Sr. Abad.

Dió principio el acto manifestando el señor Abad la gran trascendencia que podía tener si con el esfuerzo de todos se llegase a casos prácticos en cuantas cuestiones se tratasen.

Se discutió ampliamente el asunto del Monte pío provincial, tomando el acuerdo de abonar a cada viuda de médico que falleciese la cantidad de 15 pesetas.

A los pocos momentos se presentó el doctor Muñoz, secretario de la Central médica de Madrid y después de caritasas frases dirigidas a la Asamblea, sobre lo interesante que es para los médicos la asociación único medio de alcanzar el fin que todos persiguen.

Hizo manifestaciones claras y sucintas de asuntos importantísimos para los señores médicos, y aseguró que la creación del Monte pío médico español será un hecho en 1.º de Enero próximo.

Aconsejó que los titulares fuesen manifestando a los Inspectores de Distrito cuantos informes creyesen oportunos para el arreglo de partidos, que evitará el intrusismo, y será la base de la tranquilidad de todos los compañeros.

Fué nombrado Delegado provincial D. Benito Ruiz Zalabardo, y se tomó el acuerdo de invitar a las Autoridades a un banquete que tuvo lugar, a las tres de la tarde, en la fonda del Comercio, presidiendo la mesa los Sres. Gobernador civil, Presidente de la Diputación, Fiscal de la Audiencia y Alcalde de la capital.

Iniciaron los brindis las Autoridades, prometiéndole cooperar con cuantos medios les sean factibles a que la clase médica, dignísimo sacerdocio social, adquiera el respeto y la consideración que merece. Contestaron dando las gracias a estas manifestaciones, entre otros los Sres. Abad, Muñoz, Pachón y Zalabardo.

En el mismo día salió para Madrid el Doctor Muñoz.

Se halla enfermo de alguna gravedad nuestro particular amigo el concejal de este Ayuntamiento D. Serapio de Miguel. Desearíamos su pronto alivio.

Ha sido detenida por la Guardia civil de Yanguras Marcelina Santolaya, vecina de Campos, de cuarenta años y casada, como presunta autora del incendio de un pajar ocurrido en las primeras horas de la noche del día 28 de Septiembre último, propio de Bernabé Casas, vecino del último de los pueblos citados.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de escasa importancia, por haber acudido con oportunidad a sofocarlo el vecindario. La detenida se halla a disposición del Juez municipal de las Aldehuelas.

Ha salido para Zaragoza en el mixto de anteayer la distinguida señora marquesa, viuda de la Vilueña y sus bellas hijas. Desearnos a las viajeras un feliz arribo a la capital aragonesa.

Ha llegado a Soria, donde permanecerá todo el mes actual, el reputado médico-oculista y particular amigo nuestro D. Adolfo Alvarez que establecerá su clínica en el Parador de don Victoriano de Marco.

DE BURGO DE OSMA.—Como oportunamente anunciamos, el sábado, 1.º de Octubre, se verificó en la capilla del Seminario Conciliar la solemne apertura del curso académico de 1904 a 1905.

Después de una misa rezada ocupó la sagrada cátedra el profesor de latín Dr. D. Pedro López Rubio, que leyó un bien compuesto discurso exornado con todo linaje de galas oratorias, acerca de la importancia de la Literatura, oración que fué escuchada con singular deleite y complacencia.

Hecha la profesión de fé por el claustro de profesores, el digno prelado de la diócesis, que presidia acto tan culto, declaró abierto el presente curso exhortando a los doctos catédricos a que trabajen con ahínco en la explicación y enseñanza de las asignaturas y a los alumnos a que con su aplicación y progresivo estudio saquen el mayor fruto posible y no hagan estériles y vanos los esfuerzos de sus competentes maestros.

Con la misa de comunión general, que celebró en el oratorio del seminario conciliar oxomense el Prelado de la diócesis, dieron término el pasado viernes los ejercicios espirituales que durante nueve días han venido practicando ordenados y seminaristas.

Terminado el sagrado sacrificio dirigió el fervoroso obispo una sentida plática a los futuros sacerdotes, exhortándoles a perseverar en los santos propósitos que habían formado en esos días de recogimiento y profunda meditación, otorgándoles la bendición papal que el gran Pontífice Pío X, que según frases de nuestro Prelado tan vivamente se interesa por los seminaristas, ha concedido a todos los vocacionarios.

El discurso de la apertura de curso que se realizó el 1.º de Octubre, estuvo a cargo del profesor de Lógica del Seminario Conciliar, licenciado D. Pedro del Pozo Ortega.

Para solemnizar la festividad de Nuestra Señora del Rosario, que se celebró el pasado domingo, predicó en la misa mayor de la Santa Iglesia Catedral un elocuente sermón D. Pedro López Rubio, cantando las excelencias del Santo Rosario y haciendo resaltar el doloroso contraste que ofrecen nuestros antepasados, rezando en el hogar doméstico y por las calles y plazas tan hermosa oración, y estos tiempos positivistas e irreligiosos, no sólo abandonando por completo prohibida tan piadosa y consoladora, sino prohibiendo con desmanes y apedreos, propios tan sólo de las kabilas del Rif, el que se traduce en himnos de loor a María Inmaculada.

Por la tarde, a las cinco, salió de la Santa Iglesia Catedral la procesión con las imágenes de Santo Domingo de Guzmán y la Virgen del Rosario, y en verdad que resultó una de las más ordenadas y devotas, a la que contribuyeron sin duda alguna los seminaristas internos y externos que marchaban en ordenadas filas y el cuerpo de beneficiados y cabildo catedral que con el digno Prelado que presidia acto tan hermoso, dieron prueba patente de su religiosidad y acendrada.

De regreso la procesión al templo catedralicio subió al pulpito el virtuoso Obispo de la diócesis para contaros, dijo, mis impresiones de peregrino tan íntimamente relacionadas con la fiesta que hoy celebramos.

Con fácil palabra y acento conmovido en el que vibraba la emoción que experimentaba su pecho al recordar y ver pasar ante sus ojos, como en una película de cinematógrafo, tantos santuarios venerados, nos hizo recorrer Lourdes, con sus innegables milagros ante los que la ciencia médica por materialista y atea que sea tiene que rendirse y prosternarse; Roma, museo del arte cristiano y centro de toda fé; Monserrat, con sus abruptos peñascos y escarpadas cordilleras tan gloriosas como el genio catalán; Zaragoza y su Pilar, cuna de nuestra religión, pedestal firmísimo de la fe española.

No son suficientes, ni mucho menos, las breves líneas en que ha de ir encerrada una noticia ó gaceta para dar ligera idea siquiera de lo que en pocas palabras dijo nuestro Prelado; pero no concluyan aquéllas sin poner de manifiesto la impresión que le produjo el nuevo Pontífice, el gran Pío X.

A veces una sola palabra dice más que profusas manifestaciones llenas de colorido y reflejadoras exactas de lo que se vió, y esto hizo el Excmo. Prelado, compendiar y cifrar sus impresiones acerca del Romano Pontífice en estas dos palabras: UN SANTO.

Su mirada, su actitud, su semblante, sus palabras que inflamaban, revelan el inmenso amor que anida en su corazón y al hablarlo yo, decía el Sr. García Escudero, de mis queridos diocesanos y recordarle que el propagador del Santo Rosario, Santo Domingo de Guzmán, era originario de esta diócesis y se sentó como Canónigo en el coro de su Catedral, tuvo frases de elogio para la hermosa y cristiana España y bendijo amorosamente a todos y cada uno de los que pertenecen a la antigua diócesis de Osma.

Facultó además a nuestro Prelado para dar la bendición Papal al pueblo y esta solemnidad se celebrará, según manifiesta el Señor Obispo, el día de la fiesta de Todos los Santos, como oportunamente se hará conocer.

Los más exquisitos manjares dejan de saborearse por la blandura de encías. Para evitarlo úsese a diario el Licor del Polo.

DE INTERES PARA TODOS.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, poderoso tónico-digestivo de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ella y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

PÍLDORAS PINK

El mejor tónico. Purifican y enriquecen la sangre. Si vuestra sangre está cargada de impurezas vuestro sistema está todo débil, vuestra energía muscular y vuestra vitalidad nerviosa están perdidas.

PÍLDORAS PINK

son el remedio más efectivo, el más potente que la ciencia ha producido para enriquecer y purificar la sangre. Tomad una dosis de

PÍLDORAS PINK

después de cada comida, y muy pronto vuestras venas se llenarán de sangre rica y roja, y la debilidad, la anemia, los dolores de estómago y reumáticos, las jaquecas y las neuralgias desaparecerán. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintinueve pesetas las seis cajas.

ANUNCIOS

AGENTES Los desea la subdirección en esta provincia de la importante Compañía de Seguros «La Unión y el Fenix Español», para los ramos de Vida é Incendios. Buenas comisiones. Dirigirse al Subdirector D. José Castellví, Plaza de Herradores, núm 15, SORIA.

AMA DE CRÍA Victoriana Hernández, de 35 años de edad, estado casada, residente en Nolas, se encarga de lactar una criatura en la residencia de la Victoriana.

PRACTICANTE DE FARMACIA Se necesita uno enterado en el despacho, dándole, si es estudiante, las horas de clase.—Farmacia Ruiz, Collado, s. Soria.

ARTICULOS DE FOTOGRAFIA

Gran almacén de máquinas, productos y accesorios para fotografía, dibujo y pintura. Inmenso surtido.

PRECIOS BARATÍSIMOS. Pidase el gran catálogo ilustrado. Una peseta. Revista popular de fotografía. Suscripción: UNA PESETA AL AÑO. Fotos.—Alfonso I.º 19 entresuelo.—ZARAGOZA.

Advertisement for D. Manuel Escudero Carretero, a doctor in medicine and surgery, who passed away on October 5, 1904, at the age of 65. The text includes details about his family and funeral arrangements.

Advertisement for a watch and jewelry store (RELOJERIA Y TALLER DE HERMENEGILDO PASTORA) located in Soria. It mentions a concessionary for two patents and a correspondence with the French company of Grammont.

Advertisement for 'THE EMPIRE' typewriter. It describes the machine as the best for writing, easy to use, and reliable. It is sold by Sobrino de V. Tejero in Madrid.

Advertisement for 'FONDA DE LA CORONA' in Madrid, managed by Mariano de la Orden Revuelto. It offers a comfortable stay with a carriage and laundry service.

Advertisement for 'MADRID FONDA DE LA CORONA' and 'MARIANO DE LA ORDEN REVUELTO'. It highlights the quality of the service and the location in Soria.

Advertisement for 'SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR CLAVERO DEL VALLE'. It offers medical services in Soria, including surgery and general medicine.

Advertisement for 'ANIS INFERNAL' liqueur. It is described as a tonic and digestive, produced in Soria.

Advertisement for 'AMA DE CRIA' (nursing) services. It offers a woman for hire to care for children in Soria.

Advertisement for 'PRACTICANTE DE FARMACIA' (pharmacy) services. It seeks a pharmacist for a position in Soria.

Advertisement for 'ARTICULOS DE FOTOGRAFIA' (photography) services. It offers a wide range of photographic equipment and accessories at low prices.

